
Protokół nr XXII / 2008 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 24 listopada 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu.  
 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 1300 otworzył XXII sesję Rady 
Gminy Kwilcz. Powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha 
Rabskiego, Sekretarza i Skarbnika Gminy, dyrektorów i kierowników podległych 
jednostek, przedstawicieli prasy i społeczeństwa, pracowników Urzędu, panie i panów 
Sołtysów oraz panie i panów Radnych.  

Stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych, w 
sesji uczestniczy wg listy obecności 13 radnych. Rada jest władna do podejmowania 
prawomocnych uchwał i wniosków. 
Nieobecni: p. Kudliński, p. Przybył. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radną Kubiak, zapytał czy 
radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XXI sesji przyjęto przez 
aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radnego p. 
Lehmann. 

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad po zmianach omówionych na komisji 
wspólnej. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół  
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Kwilcz, dz. nr 
ewid.381/1; przeznaczenie targowisko gminne 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Mechnacz, część 
działki nr ewid.43/1; przeznaczenie eksploatacja kruszywa naturalnego, 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Mościejewo, 
dz.nr ewid.36; przeznaczenie rekreacja sportowa ogólnodostępna, 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Kurnatowice, 
część działki nr ewid.25/4; przeznaczenie zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Prusim, dz. nr 
ewid.151; przeznaczenie zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Prusim, dz. nr 
ewid.212; przeznaczenie zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, 
- ustalenia najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania i 
wartości jednego punktu miesięcznych złotych, stanowiących podstawę ustalenia miesięcznych 
stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Kwilczu 
- najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu 
w złotych, stanowiących podstawę ustalenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego 
pracowników niebędących nauczycielami zatrudnionych w szkołach i przedszkolu prowadzonych 
przez Gminę Kwilcz 
- ustalenia najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania, tabeli 
miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników ZOMS w Kwilczu 
- uchylająca uchwałę w sprawie zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach 
prowadzonych przez Gminę Kwilcz 
- ustanowienia zasad przyznawania diet sołtysom 
- ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet przysługujących radnym Rady Gminy Kwilcz 
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- ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka Ochotniczej StraŜy PoŜarnej z terenu 
Gminy Kwilcz 
- zakupu środka technicznego słuŜącego ochronie środowiska 
- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kwilcz na rok 2009. 
- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 
Przemocy dla Gminy Kwilcz na 2009rok. 
- ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Kwilcz miejsc sprzedaŜy i podawania napojów 
alkoholowych w 2009r. 
- ustalenia liczby punktów sprzedaŜy napojów zawierających powyŜej 4,5 % alkoholu ( z 
wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spoŜycia poza miejscem sprzedaŜy jak i w miejscu sprzedaŜy 
na terenie gminy Kwilcz w 2009r. 
- ustalenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień z podatku od nieruchomości 
- ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru 
- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 
- ustalenia stawek opłaty miejscowej oraz zasad i sposobu jej poboru 
- obniŜenia ceny skupu Ŝyta stanowiącego podstawę obliczenia podatku rolnego na 2009 r. 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2008 r. 
- przystąpienia Gminy Kwilcz do Stowarzyszenia „Puszcza Notecka”, działającym jako Lokalna 
Grupa Działania w rozumieniu przepisów dotyczących Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 
7. Wolne głosy i wnioski. 
8. Zakończenie obrad. 
Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad. 
 
ad.3.  
Zastępca Wójta pan Rabski odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
W trakcie sprawozdania na obrady przybył radny Witold Przybył, obecnych 14 radnych. 
 
ad.4.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał informacje z podjętych działań między sesjami. 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
ad.5. 
Pani Wójt poinformowała zebranych o sfinalizowaniu umowy współpracy z Diakonią z 
Niemiec. 
Przewodniczący Rady odczytał treść interpelacji wraz z odpowiedzią, które złoŜył do 
Wójta w dniu 31.10.2008r.  
Na pytanie radnego Kozubowskiego dotyczące zmian budŜetowych w zarządzeniu Wójta 
Gminy Nr 59 dotyczące środków na energie w Zespole Szkół, odpowiedzi udzieliła p. 
Skarbnik. 
 
ad.6. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Kwilcz, dz. nr 
ewid.381/1; przeznaczenie targowisko gminne 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 145 / 08 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Mechnacz, część 
działki nr ewid.43/1; przeznaczenie eksploatacja kruszywa naturalnego, 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
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Uchwała nr XXII / 146 / 08 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Mościejewo, 
dz.nr ewid.36; przeznaczenie rekreacja sportowa ogólnodostępna, 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 147 / 08 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Kurnatowice, 
część działki nr ewid.25/4; przeznaczenie zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 148 / 08 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Prusim, dz. nr 
ewid.151; przeznaczenie zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 149 / 08 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz: Prusim, dz. nr 
ewid.212; przeznaczenie zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 150 / 08 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
 
- ustalenia najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania i 
wartości jednego punktu miesięcznych złotych, stanowiących podstawę ustalenia miesięcznych 
stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Kwilczu 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 12 radnych,2 wstrzymało się od głosu ( z uwagi na 
zły zapis§ 3, Ŝe ”Wykonanie uchwały powierz się Kierownikowi GOPS”. Pomyłkę 
skorygowano. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 151 / 08 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
- najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu 
w złotych, stanowiących podstawę ustalenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego 
pracowników niebędących nauczycielami zatrudnionych w szkołach i przedszkolu prowadzonych 
przez Gminę Kwilcz 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 152 / 08 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
 
- ustalenia najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania, tabeli 
miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników ZOMS w Kwilczu 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 153 / 08 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
 
- uchylająca uchwałę w sprawie zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach 
prowadzonych przez Gminę Kwilcz 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 154 / 08 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
 
- ustanowienia zasad przyznawania diet sołtysom 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 155 / 08 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
 
- ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet przysługujących radnym Rady Gminy Kwilcz 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 156 / 08 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
 
- ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka Ochotniczej StraŜy PoŜarnej z terenu 
Gminy Kwilcz 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 157 / 08 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
 
- zakupu środka technicznego słuŜącego ochronie środowiska 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 158 / 08 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Rady o godz. 1300 ogłosił 10 min. Przerwę. 
Po przerwie o godz. 1310 wznowiono obrady, obecnych 14 radnych. 
 
- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kwilcz na rok 2009. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 159 / 08 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 
 
- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 
Przemocy dla Gminy Kwilcz na 2009rok. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 160 / 08 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 
 
Obrady opuścił radny Woś pozostało 13 radnych. 
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- ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Kwilcz miejsc sprzedaŜy i podawania napojów 
alkoholowych w 2009r. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 10 radnych, 3 wstrzymało się od głosu.  
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 161 / 08 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
 
- ustalenia liczby punktów sprzedaŜy napojów zawierających powyŜej 4,5 % alkoholu ( z 
wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spoŜycia poza miejscem sprzedaŜy jak i w miejscu sprzedaŜy 
na terenie gminy Kwilcz w 2009r. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 9 radnych,3 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od 
głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 162 / 08 stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 
 
Na obrady powrócił radny Woś, obecnych 14 radnych. 
 
- ustalenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień z podatku od nieruchomości 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu.(radny Korpik 
wstrzymał się od głosu, poniewaŜ nie zachowano zasad przyjętej przez rade polityki 
podatkowej). 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 163 / 08 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 
 
- ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 164 / 08 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 
 
- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 165 / 08 stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu. 
 
- ustalenia stawek opłaty miejscowej oraz zasad i sposobu jej poboru 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 166 / 08 stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu. 
 
- obniŜenia ceny skupu Ŝyta stanowiącego podstawę obliczenia podatku rolnego na 2009 r. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe projekt pani Wójt przedłoŜony radnym przewidywał 
przyjęcie cent Ŝyta ogłoszonej przez GUS wg, której stawka wynosiłaby 55,80 zł. W br. stawka 
wynosi 52,50 zł. Na komisji rady postawiony został wniosek o obniŜenie stawki do kwoty 40,- zł. 
Radny Dach zawnioskował o ponowne przedyskutowanie wysokości stawki podatku rolnego. Po 
zapoznaniu się z tematem okazuje się, Ŝe stawki przedstawione przez radnego Przybył z 
poszczególnych gmin nie odzwierciedlają wpływów do budŜetu oraz umorzeń.  
Radny Wróblewski – przypomniał, Ŝe przy ustalaniu stawek podatkowych na 2008 r. radni nie byli 
zorientowani o wysokościach stawek w gminach sąsiednich. Jak się później okazało stawki 
podatkowe w gminie Kwilcz były najwyŜsze. Ustalając stawki na 2009 r. wzięto pod uwagę 
informacje z innych gmin oraz protest rolników skierowany do radnych w trakcie roku 
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budŜetowego. Ponadto cena Ŝyta podana przez GUS jest zbyt wygórowana, ceny skupu były wiele 
niŜsze. Wnioskuje o obniŜenie ceny do 40,- zł. 
Przewodniczący Rady – argumenty kaŜdego roku są te same, cena Ŝyta podana przez GUS 
wyliczona jest jako średnia z 3 kwartałów. 
Pani Wójt poparła wniosek radnego Dacha. Dodała, Ŝe polityka podatkowa na terenie gminy 
powinna być prawidłowa. Ustalając stawki podatkowe naleŜy patrzeć globalnie na wszystkie grupy 
społeczne. Pani Wójt jest przeciwna znacznemu obniŜeniu podatku tylko jednej grupie społecznej. 
NaleŜy pamiętać, Ŝe podatki pobierane przez gminę przeznaczane są na utrzymanie nie tylko 
Urzędu Gminy i sołectw Środki, o których mowa przeznaczane są na wszystkie dziedziny. Pani 
Wójt nie jest przeciwna rolnikom, ale naleŜy pamiętać, Ŝe rolnicy płacą podatek od ha 
przeliczeniowego, do którego otrzymują dopłaty z Unii. Ponadto z tytułu klęsk Ŝywiołowych 
rolnicy otrzymują pomoc z Województwa jak równieŜ z gminy. Udzielane są świadczenia z 
pomocy społecznej, a takŜe wypłacane zasiłki rodzinne i preferencyjne kredyty. W mijającym roku 
na terenie gminy nie było wiele wniosków o umorzenie podatku. Te, które były dotyczyły sytuacji 
rodzinnej, losowej. Podatki powinny być na poziomie roku bieŜącego dla rolników jak i 
przedsiębiorców. ObniŜka do 40,- zł, o której mowa znacznie wpłynie na budŜet gminy i realizację 
zadań na rzecz społeczności lokalnej. 
Radny Przybył – przypomniał, Ŝe w 2008 r. Rada Gminy nie rozpatrzyła wniosku – protestu 
rolników, poniewaŜ był on złoŜony w trakcie roku. Mówiono wówczas, Ŝe protest będzie 
rozpatrzony przy ustalaniu stawek na rok następny. Kontynuując radny podał stawki gmin 
sąsiednich ( Chrzypsko 44,- zł, Międzychód 36,- zł, Sieraków wnioskuje do WIR o opinię 43,- zł, 
w Gminie Kwilcz proponowano 40,- zł). Prosi radnych o przyjęcie stawki ustalonej na wspólnym 
posiedzeniu komisji. 
Głos zabrał radny Stanisławski przedstawił kilka argumentów poparty cyframi i dodała, Ŝe stawka 
wyliczona na podstawie polityki podatkowej będzie dobra, a i tak obniŜona w stosunku do stawki 
maksymalnej. 
Przewodniczący Rady – odpowiadając na wypowiedź, Ŝe rada nie zajęła się protestem 
przypomniał, Ŝe stawki uchwalono w listopadzie, 2007 r., a protest złoŜono dopiero w okresie 
letnim i był omawiany przez radnych. Stawka maksymalna na 2008 r. wynosiła 58,- zł rada 
przyjęła stawkę 52,50 zł. Kontynuując przypomniał zapisy polityki podatkowej, uwaŜa, Ŝe zasada 
winna być stosowana. 
Przewodniczący odczytał treść opinii Wielkopolskiej Izby Rolniczej Biura Powiatowego w 
Międzychodzie dotyczącą obniŜenia stawki do 40,- zł. 
Opinia stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu. 
Zebrani burzliwie dyskutowali nt. wysokości podatku rolnego, kaŜdy przedstawiał własne 
argumenty. 
Radny Sus zaproponował obniŜenie stawki maksymalnej o 10 % tj. do kwoty 50,- zł. 
W wyniku dyskusji zaproponowano trzy stawki i poddano głosowaniu: 
I.   40,- zł           za stawką głosowało 3 radnych 
II.  50,- zł  za stawką głosowało 3 radnych 
III. 52,50 zł  za stawką głosowało 7 radnych 
Jeden radny wstrzymał się od głosowania. 
„Za” przyj ęciem uchwały ze stawką 52,50 zł głosowało 7 radnych,3 było przeciwnych, 4 
wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 167 / 08 stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu. 
 
O godz. 1405 przewodniczący ogłosił 15 minutowa przerwę. 
O 1420 wznowiono obrady, obecnych 14 radnych. 
 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2008 r. 
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budŜetowe zapisane w uzasadnieniu do uchwały. 
Radny Kozubowski jak to się stało, Ŝe w zarządzeniu Wójta w sprawie zmian budŜetowych 
zmniejszono wydatki na energię cieplną w Zespole Szkół, a w przedstawionej zmianie wydatek 
zostaje znacznie zwiększony. 
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Dyrektor Woźna wyjaśniła, Ŝe przy analizie budŜetu placówki okazało się, Ŝe są braki na dwóch 
paragrafach zakup materiałów i energii cieplnej. Wówczas dokonano pierwszej korekty o niŜszej 
wartości, bowiem zdawano sobie sprawę, Ŝe środki na energię muszą być znacznie zwiększone. 
Przekazała informacje nt. podejmowanych działań mających na celu obniŜenie kosztów zuŜycia 
energii cieplnej. 
Przewodniczący Rady - stwierdził, Ŝe temat wzrostu kosztów ogrzewanie jest znany od dawna. 
Działania, o których mówi pani dyrektor są od dawna i nie dają efektów. Istnieje moŜliwość 
zablokowania głowic. Dyskusje nt. kosztów ciepła prowadzone są od dawna. Zdaniem radnego 
naleŜy szczegółowo przeanalizować koszty wytwarzania ciepła jak równieŜ taryfie ustalonej przez 
Wójta w drodze zarządzenia. Zastanawiającym jest fakt wzrostu kosztów. Analizując 
sprawozdanie, ZOMS za I półrocze br. zauwaŜa się, Ŝe koszty wytwarzania ciepła są o wiele niŜsze 
od wpływów. Temat, o którym mowa poruszany był juŜ na wcześniejszych posiedzeniach jednak 
konkretnego wyjaśnienia radzie nie przedłoŜono. Dla ciekawości radny Korpik poinformował, Ŝe 
po wprowadzeniu ogrzewania gazowego w Spółdzielni Mieszkaniowej koszty energii cieplnej są 
niŜsze o 30 %.  
Kolejnym tematem, jaki poruszył przewodniczący była sprawa wzrostu wynagrodzeń 
pracowników. Stwierdził na wstępie, Ŝe nie jest przeciwny wprowadzeniu 10 % podwyŜek dla 
pracowników administracji i obsługi, o których informowano na wspólnym posiedzeniu komisji. W 
zarządzeniu Pani Wójt mowa o wzroście środków na 2009 r. o 3,9 %. Biorąc pod uwagę fakt 
wprowadzenia podwyŜek w grudniu 2008 r. stwierdza, Ŝe chciałby wiedzieć, jakie faktycznie % 
podwyŜki zostały wprowadzony w danym roku. Na podstawie danych, jakie przekazywane są 
radnym nie moŜna wyliczyć, jakie podwyŜki miały miejsce i kiedy. Zmiany budŜetowe winny być 
przedstawiane w sposób jasny i przejrzysty z rzetelnym uzasadnieniem. 
Radna Kubiak uwaŜa, Ŝe sprawa podwyŜek jest w gestii dyrektorów i kierowników jednostek. 
Skoro są moŜliwości finansowe podwyŜki naleŜy dać tym bardziej, Ŝe pracownicy Urzędu czy 
innych jednostek zarabiają niewiele. Jest za wprowadzeniem podwyŜek, ale zastanawiające jest to, 
Ŝe podwyŜki kolejny rok mają być w grudniu, czym jest to faktycznie spowodowane. 
Skarbnik Gminy- odpowiedziała, Ŝe po przeanalizowaniu wykonania budŜetu Pani Wójt podjęła 
decyzję, Ŝe skoro jest moŜliwość finansowa to podwyŜki moŜna wprowadzić w grudniu, br. co 
skutkuje na rok 2009 r. Natomiast nie będzie podwyŜek w nowym roku. 
Pani Wójt – w załoŜeniach do projektu budŜetu, na 2009 r. przyjęto wzrost wynagrodzeń o 3,9 %, 
skoro są moŜliwości wzrostu wynagrodzeń jeszcze w br. nie będzie podwyŜek w 2009 r. 
W wyniku dyskusji radni nie wykazali sprzeciwu wprowadzenia podwyŜek, proszono o jasne 
przekazywanie informacji w tym zakresie. 
Na tym dyskusję zakończono przewodniczący poddał głosowaniu projekt uchwały w sprawie 
zmian budŜetowych na 2008 r. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 9 radnych,5 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 168 / 08 stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu. 
 
- przystąpienia Gminy Kwilcz do Stowarzyszenia „Puszcza Notecka”, działającym jako Lokalna 
Grupa Działania w rozumieniu przepisów dotyczących Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXII / 169 / 08 stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu. 
 
ad.9. 
Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący Rady przedstawił pismo: 
- Naczelnika Urzędu Skarbowego w Międzychodzie dot. analizy oświadczeń majątkowych 
radnych. 
- Ofertę szkoleniową dla radnych.  
- Ustalono, Ŝe pierwsze wspólne posiedzenie nad projektem budŜetu gminy na 2009 r. 
odbędzie się w dniu 03 grudnia br. natomiast sesja budŜetowa w dniu 29 grudnia br. 
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- Radni Wróblewski, Kaczmarek, Dach oraz sołtysi zwrócili się do władz gminy o 
dowiezienie piasku do posypywania chodników. Ponadto zwrócili uwagę, Ŝe piaskarki 
przejeŜdŜające przez miejscowości nie posypują dróg szczególnie piaskarki na drogach 
powiatowych. 
Radny Górecki poprosił o wyrównanie ul. Lipowej w Kwilczu, która jest nie przejezdna. 
Zastępca Wójta przyjął zgłoszenia do realizacji. 
 
ad.10. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący podziękował obecnym za udział i 
zamknął XXII sesję Rady Gminy Kwilcz.  
Na tym obrady zakończono, godz.15 30.   
 
Protokolant      Przewodniczący obrad 
/-/GraŜyna Piątkowska                                          /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół  
/-/Zdzisław Lehmann 
 
 
 


